

Коченёвский провал: глава посёлка заплатит 42 миллиона за «Чистую воду»

Анатолий Пригода, который много лет руководит рабочим посёлком Коченёво, официально признан виновным в провале федеральной программы «Чистая вода». Пока чиновник игнорировал сорванные сроки строительства водозабора, местная казна потеряла огромную сумму, которую теперь придётся возвращать по решению суда. Этот случай наглядно показывает, как пассивность одного управленца превращается в тяжёлую финансовую проблему для целого района.

Коченёвский районный суд 22 декабря 2025 года вынес приговор главе администрации Анатолию Пригоде. Его признали виновным в халатности, которая привела к ущербу в особо крупном размере. По версии следствия, чиновник проявил поразительную лояльность к подрядчику и совсем забыл об интересах жителей. Суд назначил Пригоде **штраф в 300 тысяч рублей**, но главная цифра в приговоре совсем другая. Прокурор Владимир Череватов добился удовлетворения иска о взыскании с осуждённого всех потерянных 42 миллионов рублей.



История началась в марте 2022 года, когда администрация посёлка заключила контракт на строительство комплекса объектов по водоочистке и водоподготовке. Подрядчиком стала компания **ООО «СпецТрансСтрой»** (ОГРН 1095401009461), которая должна была завершить все работы к концу октября 2023 года. Для защиты бюджетных денег была предусмотрена независимая гарантия от банка. Это стандартный механизм, который позволяет муниципалитету забрать деньги у банка, если строители не справляются со своими задачами.

Когда наступил срок сдачи объекта, стало ясно, что чистой воды жители Коченёва не увидят ещё долго. Подрядчик обязательства не выполнил, работы фактически остановились. У Анатолия Пригоды было два

месяца, с ноября по декабрь 2023 года, чтобы отправить в банк требование о выплате по гарантии. Глава посёлка достоверно знал, что стройка провалена, однако никаких документов в банк так и не направил. В результате бюджет Коченёва не получил положенные миллионы рублей компенсации.

Это трудно назвать случайной ошибкой, ведь компания «СпецТрансСтрой» давно имеет сомнительную известность в регионе. Фирма — бывший подрядчик станции метро «Спортивная» в Новосибирске, она фигурирует в нескольких уголовных делах. Ранее её бывшего генерального директора Сергея Арапова задержали по обвинению в мошенничестве и хищении бюджетных средств. Но, несмотря на дурную репутацию и сорванные сроки на других объектах, в Коченёве почему-то продолжали надеяться на добросовестность этого застройщика до последнего момента.



Сергей Арапов

Проблемы с этим подрядчиком оказались системными для всей Новосибирской области. В 2024 году регион был вынужден вернуть в федеральный бюджет 81,5 миллиона рублей из-за провалов в Татарске, Коченёве и Ордынском. Везде сценарий был одинаковым: сорванные контракты по программе «Чистая вода» и странное бездействие местных властей. Например, в июне 2025 года главу посёлка Ордынское Сергея Семёнова также оштрафовали за халатность по аналогичному договору с тем же подрядчиком. Однако там сумма ущерба была значительно меньше — 5,5 миллиона рублей.

В деле Анатолия Пригоды больше всего удивляет разрыв между суммой нанесённого ущерба и назначенным уголовным наказанием. Штраф в 300 тысяч рублей за потерю 42 миллионов выглядит для многих наблюдателей символическим жестом. Как отмечает телеграм-канал «Атас.Инфо | Новости Новосибирска», такая судебная арифметика вряд ли стимулирует чиновников к принципиальности в работе с подрядчиками. Получается, что управлению проще заплатить относительно небольшой штраф, чем портить отношения с крупным бизнесом и требовать с него неустойки.

Тем не менее долг в 42 миллиона рублей — это финансовая катастрофа. Муниципальная халатность в реализации национального проекта обернулась не просто выговором от губернатора, а личной материальной ответственностью чиновника, занимавшего должность с 2015 года. Для района это прецедент, который может стоить карьеры любому «доверчивому» управлению.



Итог проекта «Чистая вода» в Коченёве выглядит печально. Жители остались без современного водопровода, бюджет — без десятков миллионов, а глава администрации — с персональным счётом к оплате. Подписи в актах и вежливость к подрядчику оказались важнее контроля. Теперь за эту осторожность придётся платить из собственного кармана.

Фото: kochenevo.nso.ru, Андрей Заржецкий/VN.RU, телеграм-канал «Прокуратура Новосибирской области»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ЭКОНОМИКА, КРИМИНАЛ, РАССЛЕДОВАНИЯ, НОВОСИБИРСК 33 09.01.2026, 17:20

URL: <https://babr24.com/?IDE=286842> Bytes: 4886 / 4342 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)